



“七一”特别报道

编者按

在我们身边,有许多的共产党员,不同的是,他们有的有光辉的革命事迹,有的有惊天动地的英雄壮举,有的在工作岗位上默默奉献;相同的是,他们都朴实无华,对工作专一,对群众真诚,无不平凡之中体现出一种巨大的正能量,他们用自己最朴实平凡的行动讴歌着共产党员的灵魂,树立着共产党员的光辉形象。7月1日是党93岁的生日,本报记者走近几位老党员,倾听一下他们动人的故事。

九旬老战士左炳举: 左突右攻轻伤不下火线



90岁高龄的左炳举说起自己当年入党情景,仍历历在目。

本报记者 王晓霜 摄

先后参加过抗日战争、解放战争、抗美援朝,并荣获三大功勋奖章,今年90岁高龄的左炳举,已有69年党龄,家里仍然保存着1948年的革命徽章。

19岁,左炳举背井离乡只身一人参加了八路军,当上八路军后的第一把武器是砍柴刀。当年,就是用这把砍柴刀,左炳举率领10位战友趁夜色掩护,破坏了日照县石沟崖一个日鬼子据点的四条封锁线,又跟随前来增援的战友炸毁了暗堡和围墙。“当胜利攻克据点后,活着的人,加上我在内,只有两个。”记者注意到,当回忆起那段革命岁月时,左炳举的眼眶一直湿红着。

1945年,在挺进东北的途中,左炳举因为作战勇敢,光荣地成为了一名共产党员。背着党员的荣耀,左炳举跟随李天佑四次攻打四平,轻伤不下火线,并光荣立功;1950年参加了首批抗美援朝情报侦察工作。回忆起战争岁月,左炳举将家

里保存了66年的革命徽章拿了出来,这是1948年他参加战役时的纪念徽章。除此之外,他还保存了五枚纪念徽章。

转业后,左炳举先后参加青海油田会战、大庆油田会战、五七油田和胜利油田会战,无论干什么工作,他都一直尽职尽责,恪尽职守。“党叫咱干啥,咱就做好啥。”左炳举说。

现在已经90岁高龄的左炳举,依然健硕,神采奕奕。“现在的生活比以前好太多了,所以,知足常乐啊。”左炳举经常会跟晚辈讲革命故事和那些艰苦岁月,他说,只有知道苦,才懂得珍惜甜。生活中,左炳举最大的喜好就是看新闻,关注时事。左炳举的妻子汤云英告诉记者,他经常看战争片、历史纪录片、海峡两岸和边界纷争,对一些看不惯的事件,总是很感慨。

本报通讯员 吕同保 谭博 本报记者 王茜茜

28年村支书范宗华: 打井修路带村走上幸福路



范宗华指着村里新修的路非常自豪。

本报见习记者 赵颖鑫 摄

6月29日,记者来到邹平县孙镇范家村。站在村口上,一条笔直宽阔的新马路延伸到村子里。坐在村口凉快的村民告诉记者,这条南北走向的主干道叫做“长安街”。村里的马路都是今年范老书记刚领着我们大伙修的,现在我们村户户都通上了水泥路。”

初见老书记范宗华时,他正在一户老人刚去世的村民家里,安慰去世老人的家属。28年的村支书生涯,让范宗华对范家村家家户户的情况了如指掌。“大家信任我,所以想尽力为大家做点事,才对得起大家的期望和信任。”

2013年开始,历时一年,范宗华带领村民对全村的2000亩农田里的地井进行整治,新建46口机井,地下铺了地下管道,浇地时只需要手拿IC卡在刷卡区轻轻一刷,拧开水龙头,水就通过地下管道流到麦田里。实现“刷卡”浇地后,浇地只需一

个人,无论妇女老人都能完成,既省时又省力。

今年,为了能使村里实现户户通上水泥路,范宗华真是到处做工作。为了解决资金问题,他先是带头捐款,再是开动员大会来劝说村民捐款。范宗华起早贪黑、到处奔波,最后筹集到了用于修路的70多万元资金。铺路期间,他每天从早上6点忙到晚上9点,白天在现场亲自指挥,晚上亲自上门做群众工作。现在范家村的马路条条整洁宽阔,真正实现了户户在路上。

多年来,范宗华还惦记着另一件事,那就是让村里的老年人老有所乐、老有所养。几年前,村里专门为老年人建立了老年活动室,老人们可以在里面下下象棋、打打球娱乐一下。范宗华说,这几年他一直考虑建一个养老的公寓,“我给它起名叫幸福苑。让全村的老年人都能在这里养老,安度晚年”。本报见习记者 赵颖鑫

滨澳电缆副总常国栋: 坚守二十年终于入党门



山东滨澳电线电缆有限公司的副总经理常国栋对待工作一丝不苟。

本报记者 王晓霜 摄

说起自己的入党历程,山东滨澳电线电缆有限公司的副总经理常国栋抑制不住内心的激动:“我的党龄只有两年,还只是一名‘年轻’的党员,但我却为入党坚持了20多年。”常国栋的同事孙伟介绍他时也是说,常国栋不管在工作中还是生活中都有着一种强烈的责任感,是大家学习的榜样。

今年42岁的常国栋出生在一个干部家庭,家里很多长辈都是优秀的共产党员,尤其是父亲,是当年小营工商所的党支部书记。红色的家庭,严格的教育,让常国栋从幼年时期就树立了坚定的共产主义信念,并立志长大要做一个高尚的人,一个有益于人民的人!”

“我的入党经历非常曲折,过程中也遇到了很多挫折。但这20年来我没放弃过,终于在2012年成功入党了。”常国栋自从90年代毕业后就被安排在滨城区新兴市场工商所工作,因父亲在小营工商所工作,常国栋的组织关系也落在小营

工商所。那时候每年党员的名额十分有限,作为工商所党支部书记的父亲可以说是掌握着能否入党的“钥匙”,但恰恰因为如此,很多人都入了党,唯独落下了常国栋一人。“我理解父亲这么做是为了避嫌,但另一方面,我也知道正因为我是他儿子,他才用更高、更严的标准来要求我,他想让我成为一个真正为党做出贡献的党员。”

从工商系统辞职之后,常国栋跟着现在山东滨澳电线电缆有限公司的董事长董桂光一起在新兴市场打拼,走上了个体经营的路子。2007年,山东滨澳电线电缆有限公司成立,常国栋成了副总经理兼工会主席。成立企业之后,更是没有放弃对自己的严格要求,在公司里一直事必躬亲,起了很好的模范带头作用。终于,2011年,常国栋成为预备党员,2012年转正,正式光荣地成为一名党员。这一年,常国栋40岁。

本报记者 王晓霜

梁邹医院副院长郝本礼: 用爱心温暖每一位病人



郝本礼为患者讲病痛原因。

本报通讯员 邓丽 摄

有这样一位医生,他爱岗敬业,任劳任怨,处处严格要求自己,事事以身作则,用一颗宽容、仁爱的心包容感染他人,将爱无私奉献给病人,他用自己的言行弘扬着人道、博爱、奉献的精神,他就是梁邹医院副院长、外科主任、共产党员郝本礼。

6月30日早上,一进他的诊室,郝本礼正指着桌子上的脊柱模型,仔细地给患者讲引起病痛的原因。微白的头发,眼镜挂在胸前,和蔼的亲和力,举手投足间透露着细致、平和,这是郝本礼留给记者的第一印象。眼前这位有着47年党龄的医生从1967年开始从医至今。

对每一位患者,郝本礼都要详细询问病史,仔细听患者讲述完自己的病情和痛处后,再给患者做细致的体检,始终做到严谨负责。“医生是一项特殊的职业,病人以健康和性命相托,我面对的是一个个活生生的人,肩负的是金钱所不能衡量的幸福笑容。”

这就是郝本礼,他认真履行着一名共产党员的神圣职责,在平凡的岗位上树立了一名党员医生的良好形象。

本报记者 赵颖鑫